



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	Trimestre 6 "
	Semestre 12 "
EXTRANJERO, AÑO	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

El Consejo de ministros ha comenzado el estudio del proyecto de Ley municipal

Inconsecuencia política

Ya han establecido el tacto de todos los primates del izquierdismo. Entre los actores de la nueva farsa figuran: Sánchez Román, hombre tan representativo en el régimen, que ha perdido hasta el acta de diputado; los de la Esquerra catalana, con su pronunciado tufillo separatista y antiespañol; Maura, el de la República católica, hoy abrazado a los abencerrajes del anticatolicismo; la Izquierda republicana, abigarrado conjunto de fracasados que con distintos apellidos políticos han causado las desdichas de la Patria; y finalmente Martínez Barrio, que se acogió a los votos de las derechas para salvar su acta por Sevilla.

El juego de los políticos es, incomprendible para los que no estamos al tanto de lo que se trama entre bastidores y desconocemos la oculta y verdadera razón que mueven los hilos de la comedia—para el país drama sangriento—con que se divierten los profesionales de la política. ¿Qué influjo misterioso inspira, por ejemplo, a Maura para que con agravio de la significación que a sí mismo se ha atribuido, antes y después de la implantación de la República, establezca contacto amistoso con las fuerzas izquierdistas cuyo desgobierno le empujó a aquella irrevocable y espectacular retirada del Parlamento?

Misterios de la política... o excesiva agudeza de los políticos. Tal vez ambiciones insatisfechas, desdenes sufridos, versatilidad en las convicciones, descubrimiento de perspectivas más provechosas y menos expuestas al sacrificio propio... ¿Quién sabe!

No deja de ser también sorprendente el caso de Martínez Barrio. Presidió las elecciones con una imparcialidad que, a mi juicio, se ha exagerado de una manera desmedida. Bien que las derechas se mostrasen satisfechas de su resultado; pero eso no puede borrar, ni menos hacer olvidar, la serie de atropellos que contra ellas se cometieron, principalmente en Castellón y Valencia, y aun en la segunda vuelta, en Madrid. Y ello hubo de restar votos a las derechas en el Parlamento. De modo que si algo había que reclamar sobre la constitución de las actuales Cortes, la reclamación pertenecería por entero a las derechas. ¿No es extemporáneo e intolerable que haciendo coro a la chusma de derrotados, venga a sumarse Martínez Barrio y con él los siguen sus inspiraciones, a la petición de disolver las Cortes, sin que a raíz de constituirse las mismas sintiera los escríptulos que tan repentinamente le han asaltado ahora?

Juzgue el pueblo de estos políticos por su consecuencia y aprenda a depositar en ellos su confianza. Y no olvide el trato que se merecen los que, procediendo de una manera tan equívoca y sin el menor recato, no será temerario afirmar que se mueven por intereses personales o partidistas, o por otros fines inconfesables, que no serán precisamente los intereses del país.

MIRAFLORES.

LOCALES

Apuntes del día del Corpus

Uno de los tres famosos juves De los que, al decir de la vieja copla, «brillan más que el sol».

Y aunque oficialmente la festividad no se guarda, la jornada de ayer, sobre todo por la tarde, ofreció todas las características de un gran día festivo.

Pesado el ambiente; amagos de tormentas; algo de lluvia. Luego se despejó el horizonte y asomó, a última hora, sin estorbo de ninguna especie, el sol.

Animación grande en los paseos, mucha concurrencia en el Campo del Deporte; concurridos los veladores al aire libre. Y allá en el templo catedralicio, donde el esplendor de la fiesta religiosa era verdaderamente extraordinario, muchos fieles que han querido asistir en este día tan señalado por la Iglesia a la solemnísimas fiesta celebrada.

Día de gran tensión para los deportistas. Allá en el estadio de Bertha, once muchachos españoles, el más alto exponente del fútbol nacional, defendían los colores nacionales frente al equipo nacional italiano. Encuentro de envergadura, de los que ofrecen momentos de recia emoción. Y el aficionado oscense, como el del resto de las demás provincias españolas, ha tenido que resignarse a utilizar el altavoz de un receptor de radio para enterarse de la marcha del encuentro.

Allí donde un aparato de radio funcionaba, juntábase una multitud de aficionados para seguir las evoluciones del juego mediante las noticias que el «spiker» iba dando siempre que la emoción no ahogaba sus palabras.

Un encuentro donde los nuestros sentaron cátedra de buen juego. No se ganó; pero se empató, pese a la hostilidad de un público excesivamente apasionado que sabía volcar por su equipo a cada momento emocional del juego.

Otra nota que es necesario sacar a primer plano. Ha sido este año, como lo es siempre, algo característico del día del Corpus, la abundancia de niños que toman la Primera Comunión.

Con sus trajecitos nuevos los niños han desfilado en gran número por nuestras calles después de acercarse por primera vez al comulgatorio.

Y en los hogares donde hay un hijo que ha comulgado por vez primera se ha solemnizado lo más posible esta fecha.

DON IMPERTINENTE.

cho diputado y que dicho diputado y que dice así:

«Señor don Antonio Royo Villanova.—Madrid. Mi querido amigo: Estoy esperando unos datos acerca de escuelas vacantes y de las que han de proveer los cursillistas de 1933, para resolver la petición de los que quedaron sin aprobar el tercer ejercicio, y por los cuales usted se interesa.—Mucho celebraré el poder complacer sus deseos, y sabe es suyo afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m., F. Villalobos.»

Para unos cursillistas

Para conocimiento de los cursillistas oscenses que se dirigieron a nuestro querido amigo don Antonio Royo Villanova mediante telegrama cursado el día 22, rogándole intercediera ante el ministro para que dé solución a sus peticiones, y no constando la dirección de los comunicantes, consignamos a continuación la carta que el ministro ha remitido al señor Royo Villanova en respuesta a la gestión hecha por dicho

DE LA HUELGA AGRICOLA

Seguimos sin tener noticias del pretexto buscado para declarar en toda España la huelga general campesina. Motivo ya sabemos que no lo había; pero siempre creímos que se ofrecería algún pretexto, aunque no fuera más que por cubrir las formas, por disimular ante los propios campesinos y no dejarles ver el triste papel que van a desempeñar. Pues bien, tampoco hay pretexto. Les han leído un manifiesto en el que se habla de la supresión de la ley de Términos, de caciquismo, de Monarquía y de República. Pero nada de esto les ha dado a conocer el motivo de la huelga, mucho más cuando la actual legislación y el procedimiento de bases de trabajo anula todo intento caciquil respecto a los salarios.

Esto es lo que ocurre en toda España: que los campesinos no saben por qué van a ir a la huelga, como no lo sabe nadie, ni siquiera la Prensa izquierdista, según confiesa «El Sol». A pesar de ello la huelga se declarará en algunas provincias.

Los campesinos, obedeciendo al tirón de riendas dado por un dirigente madrileño, se pararán y se cruzarán de brazos con la decisión de dejar que se pierda la mejor cosecha que hasta hoy ha conocido España. Con esas propias palabras lo anuncia la Federación en su manifiesto. Es decir, que fríamente se planea ese tremendo delito de arrasar la cosecha en toda la nación. ¿Y tal cosa se consiente?

La sesión parlamentaria de ayer

Se aprobó el presupuesto de Marina y comenzó a discutirse el dictamen sobre reorganización de los servicios de radiodifusión

Madrid 31 (11'30)

A las cuatro y diez minutos de este día se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Hubo escasa concurrencia de diputados.

Continúa el debate sobre la revisión de los fallos dados por los Tribunales de Honor en el Ejército.

Rodríguez de Viqueo hace unas objeciones a la nueva redacción de los artículos 1.º y 4.º.

La Comisión le contesta.

Los socialistas, dándose cuenta de que no hay número suficiente de diputados para que la votación sea válida, piden votación nominal. Arroja 82 votos contra dos. Hora de repetirse.

El presupuesto de Marina

Se pasa a discutir el presupuesto de Marina que importa la suma de 180.644.994,99 pesetas.

Sol de Sajó, de la Lliga, consume un turno en contra.

Otros turnos, también en contra, son concedidos por Mangano y Garranca.

El ministro de Marina lee con voz de que las bajas en el

nuevo presupuesto por valor de treinta millones, pues la suma de cuarenta millones para construcciones, que han de ser desembolsadas en varias anualidades, son en realidad créditos extraordinarios.

Lozano, socialista, hace unas acusaciones sobre personal del Ministerio que el señor Rocha las desmiente categóricamente.

El ministro le contesta, así como a otra intervención de Boalinos.

La Margarita Neiken se ríe y el ministro dice:

Ya oí la risa impertinente que suele oírse.

Se aprueba todo el presupuesto.

Sobre radiodifusión

Se pasa a discutir el dictamen sobre la reorganización de los servicios de radiodifusión en España.

Tomás y Piers consume un turno en contra. Pide que a la Generalidad se le deje la legislación sobre el particular en Cataluña.

Acusa al Gobierno de estar supeditado a los telegrafistas.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

Ayer hubo Consejo de ministros

Se han ocupado los ministros del anteproyecto de la nueva ley Municipal

A las diez de la mañana los ministros llegaron al Palacio de la Presidencia para reunirse, bajo la presidencia de Samper, en Consejo ordinario.

A la salida manifestó el señor Salazar Alonso que se habían ocupado del comportamiento de las autoridades y vecindario de Liposthey, acordándose expresarles la gratitud del pueblo español.

El Consejo se dedicó hoy al estudio del anteproyecto redactado para la nueva ley municipal.

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia territorial de Zaragoza don Darío Alonso.

Otros asuntos tratados en la reunión son los siguientes: Instrucción Pública: Admisión de la dimisión a don Américo de Castro de su cargo de vocal del Patronato Universitario de Barcelona.

Lo que dice el señor Guerra del Río

Habló con los informadores el señor Guerra del Río diciéndoles que había muy buenas impresiones sobre la solución del conflicto metalúrgico en Madrid, pues el Jurado mixto ha fallado el establecimiento de la jornada de trabajo semanal de cuarenta y cuatro horas para toda España.

En cuanto al escrito de la Federación de Trabajadores de la Tierra manifestó que es razonable y que de haber hecho esas manifestaciones los socialistas a raíz de la derogación de la ley de Términos municipales, se hubiera aceptado a excepción de la que se refiere a la imposición del turno forzoso que es francamente inadmisible.

Por último les informó que mañana marchaba a Barcelona en unión del señor Irujo.

Los que juegan a los prohibidos

Anoche, en un círculo llamado «Bar Republicano», la policía sorprendió una partida de juego.

El encuentro Italia-España

Nuestros jugadores, luchando contra el once italiano, el árbitro y el público, consiguen empatar a un tanto

FLORENCIA.—Esta tarde, a las cuatro y media (hora italiana), se ha jugado el partido de fútbol para el campeonato mundial, entre las selecciones española e italiana.

La expectación por este encuentro era verdaderamente grande. Se ha traducido en un llenazo en el campo de Florencia.

A pesar del buen partido hecho por la selección española frente a los brasileños, en el público se confía en una victoria italiana.

Orsi, el jugador argentino, ahora nacionalizado en Italia, no se ha recatado en decir que venderían ellos a los españoles por cinco tantos.

Los periodistas españoles que han sido desplazados por sus diarios para informar sobre la intervención de España en el campeonato mundial, han pronunciado unos saludos por radio.

Al aparecer los equipos son aplaudidos. El equipo italiano es ovacionado con gran insistencia.

En tribunas están los hijos Mussolini y las autoridades civiles y militares.

Comienza el encuentro

Comienza el juego atacando Italia que sale decidida a vencer.

En seguida se provoca la reacción española y hay un buen avance. Se anotan un excelente tiro de Lafuente y un remate fuerte y bien conseguido de Lángara. El juego de la selección española es sencillamente magnífico.

Iraragorri, que está jugando mucho, se lesiona y hay que suspender el juego.

El dominio corresponde a España. Fruto de este dominio son varios momentos de peligro que la acertada intervención del meta Combi no permite que se pase a mayores.

El primer tanto de la tarde

Hay un buen avance español, Regueiro dobla a su medio y cede con oportunidad a Lángara, quien remata, consiguiendo batir el reduto italiano.

El entusiasmo que produce este tanto en los muchachos españoles es enorme. Se abrazan unos a otros.

Los italianos reaccionan con brusquedad. Presionan a hora, consiguiendo forzar varios corners que Zamora despeja, luciendo dose.

Un minuto antes de terminar el primer tiempo, los italianos están decididos a todo para empatar. En una ocasión sujetan a Zamora y así consiguen batirle. El tanto, pese a las protestas, es dado válido por el árbitro.

El segundo tiempo

Los españoles salen al terreno de juego con gran codicia. Pero el árbitro también ha salido dispuesto a que los italianos ganen. Su actuación es parcialísima y en todos los fallos se pronuncia a favor del bando italiano.

El juego es magnífico por ambas partes. Sin embargo a medida que avanza el tiempo, los italianos van recurriendo al juego violento, que el árbitro no quiere o no sabe cortar.

Lafuente aprovecha bien una oportunidad y lanzó un buen tiro que se cuele por el portal de Combi. Pero el árbitro lo anula, con toda injusticia, alegando que había offside.

Termina el segundo tiempo con el empate a un tanto.

Notas del carnet

La desdicha de Canfranc

En «Heraldo de Aragón» hace T. Royo unas consideraciones respecto al ferrocarril del Canfranc, consignando entre otros hechos los siguientes:

Que los productos del Bajo Aragón pueden enviarse a Francia con tarifa más barata por Irún que por Canfranc, a pesar de ser aquella línea doscientos kilómetros más larga que la aragonesa.

Que se han suprimido en el lado francés del Canfranc las tarifas especiales para frutas, mientras en las otras líneas subsisten. Y que se han suprimido también los paquetes postales.

Pero la ofensiva no es sólo de los intereses ferroviarios franceses y españoles. También los naranjeros pretestan que el frío del Canfranc hiela la naranja, y en cambio al pasar los Alpes tiene que sufrir una temperatura más baja que la de nuestro paso pirenaico.

Total, que entre unos y otros han hecho fracasar rotundamente lo que constituyó el ideal realmente sentido y deseado por varias generaciones de aragoneses.

Lo han convertido en una vía muerta.

Primero a los inductores

El Gobierno es pródigo en amenazar y corto en dar. Con motivo del «chantaje» político-social que supone la declaración a estas alturas de la huelga de campesinos, ha dictado rigurosas medidas contra los ejecutores del acuerdo huelguístico. Pero hasta ahora no vemos por parte alguna qué es lo que pueden perder los inductores y organizadores del movimiento declarado ilegal. Bien está el rigor con los que se den arrastrar al delito; pero no estaría de más que igual o mayor rigor se emplease con las

cabezas directoras de la sedición, empezando, naturalmente, por éstas.

Porque mientras se pueda impunemente excitar a los demás a tirar a la barriga, sin responsabilidad alguna, no faltarán quienes ejecuten las órdenes. Y si se ordena incendiar las cosechas ajenas sin que esto merezca castigo, no es de extrañar que el incendio se produzca con todas sus consecuencias.

¿Cuándo se impondrá la convicción de que impiéndo el delito no hay necesidad de castigar al delincuente?

El Jurado mixto ha acordado la semana de 44 horas para los metalúrgicos de toda España

IMPRESION DE MADRID

LO QUE SE DECIA AYER

A medida que avanzan los días se pone de manifiesto que la anunciada huelga de campesinos va a nacer muerta. Es creencia general que no llegará a declararse, porque los socialistas, que son los que la promueven como expresión de despecho por la abolición de las absurdas fronteras municipales, persuadidos de que carece de ambiente y temiendo una derrota mucho mayor que la que sufrieron recientemente en las Artes Gráficas madrileñas, que podría pulverizar la organización que todavía conservan en los pueblos de algunas provincias, se deciden a buscar atanosamente fórmulas que puedan permitirles una retirada honrosa antes del día 5, y con ella el alejamiento de la temible prueba.

De ello hay muestra en el escrito de la misma Federación de trabajadores de la tierra, que puede ser un paso decisivo en la retirada aludida. Lo que nadie duda es que el conflicto, en el caso ya improbable de que se produzca, constituirá un fracaso de sus promotores.

—Pasa desapercibido de las gentes el Congreso nacional masónico que se celebra estos días en Madrid. Dado el carácter misterioso de la privilegiada secta, es difícil averiguar lo que se trata en sus clandestinas tenidas. Sin embargo, ha traslucido al público y es objeto de grandes comentarios, la noticia de que existen profundas divergencias entre los masones reunidos, pues mientras unos son partidarios de que se desligue la secta de las actividades de los partidos políticos, otros opinan que debe fortalecerse la identificación con ellos. Sabido es que la Masonería controla y dirige la política española desde hace algunos años, y que a ella pertenecen los políticos más influyentes de la República. De aquí la importancia grande que se concede a las deliberaciones del tenebroso Congreso.

Del partido internacional de fútbol

(Viene de la primera pág.)

Se prorroga el partido

Para no tener que repetir la prueba se prorroga el partido media hora. Se juega a todo tren. Los italianos, cada momento, juegan con mayor sueldad y dureza.

Iraragorri resulta lesionado.

No es posible marcar el goal que es el triunfo. Y con el empate a un tanto se termina la prórroga.

Al retirarse los dos equipos han sido aplaudidos.

Otros resultados

Hungría, 2; Checoslovaquia, 1. Alemania, 2; Suecia, 1.

Se conversó con los periodistas

A primera hora de la tarde el jefe del Gobierno llegó al Congreso, deteniéndose a conversar con los periodistas. Su charla giró sobre el tema de la radiodifusión y el proyecto de su reorganización, explicando cuál era la situación del asunto.

Dijo que había asistido al banquete que al señor Lerroux habían ofrecido los diputados por Murcia.

Nada de intervención del Poder central en el orden público de Cataluña

El diputado Trabat decía sobre una posible intervención del Gobierno central en las cuestiones del orden público en Cataluña, que tales rumores carecían de fundamento por completo.

—He hablado—añadió—con el jefe del Gobierno, el cual no abraza tal propósito. Todos los rumores no pasan de ser otra cosa que maniobras de los que van contra la autonomía catalana.

ción se hizo por el interior del templo.

Todas las Iglesias de Madrid estuvieron muy concurridas.

Por la tarde cerró el comercio y no hubo oficinas.

Barcelona

Sobre un atraco

La policía ha detenido a Agustín Borrás Borrell, de veinte años por suponer que tomó parte en el atraco de que fué víctima Alfredo Fierro, en la calle de la Puadría.

Dos individuos armados de cuchillos obligaron a Fierro a que entregara el dinero que llevaba, y le sustrajeron 20 pesetas.

El atraco ha reconocido al detenido como uno de los autores del atraco.

El detenido, por su parte, negó que fuera cierto lo que afirmaba Fierro, agregando que dieron un paseo por el parque y que el denunciado le entregó las veinte pesetas.

En Cádiz son detenidos tres menores fugados de Barcelona

En la Comisaría general de Orden público se han recibido noticias de Cádiz de haber sido detenidos en dicha ciudad andaluza los menores Miguel Fernández, Jaime Doménech y Francisco Pujadas, que el sábado último desaparecieron de sus respectivos domicilios en nuestra ciudad.

Al ser detenidos les han sido ocupadas 13.089 pesetas, resto de quince mil que se llevó consigo al Pujadas, procedentes de un depósito de su propiedad que había retirado al marchar.

Dichos menores, una vez estuvieron fuera de Barcelona, escribieron una carta a su familia diciéndoles que no hicieran gestiones en nuestra ciudad para encontrarles, ya que habían pasado la frontera con intención de dirigirse a la América del Sur, anhelosos de aventuras.

Los menores, dos de los cuales serán conducidos a esta ciudad, para ser devueltos a sus familiares.

HALSON

el receptor de tono más limpio y natural, el de construcción más concienzuda. Solicite catálogo de los novísimos modelos.

Importador Carlos Serra, Salmerón, 17, MASNOU (Barcelona).

Olimpia

El domingo: ¡Gran acontecimiento! Estreno de la más moderna producción, totalmente hablada y cantada en español, AVES SIN RUMBO, por el famoso trío Irueta, Fugazot, Demare. (Estrenada esta semana en Barcelona).

Extranjero

Las negociaciones sobre el Sarre

GINEBRA.—Contrariamente al rumor que ha circulado esta noche y según el cual se habría llegado a un acuerdo entre Francia y Alemania sobre el plebiscito del Sarre, la Agencia Havas cree saber que dicha información es inexacta o que por lo menos es una anticipación riesgosa.

Las negociaciones sobre el Sarre continúan y no debe excluirse la posibilidad de un acuerdo, pero por el momento no se ha llegado a ningún resultado positivo.

GINEBRA.—Los rumores sobre las negociaciones franco-alemanas relativas al Sarre han dado efectos a la publicación de detalles que son absolutamente fantásticos. Sin embargo parece que existe un terreno de inteligencia y que se tiende hacia la ampliación de los poderes de la Comisión especialmente por lo que respecta a la protección de la población del Sarre.

Pero, contrariamente a los rumores publicados, esta fórmula no prejuzga la utilización eventual de una policía internacional si fuera necesario. La Comisión de Gobierno conservaría toda clase de facultades sobre el caso.

Francia no aceptará la fecha del plebiscito sin haber llegado antes a un acuerdo con los Gobiernos interesados.

La cuestión de las deudas de guerra

LONDRES.—Se asegura que dentro de veinticuatro horas será enviada una nota de Inglaterra a los Estados Unidos sobre las deudas de guerra. Créese que el ministro británico ha discutido el texto de la nota en la reunión de esta mañana.

Es probable que Mr. Chamberlain haga una declaración en la Cámara de los Comunes sobre este asunto.

El conflicto del Chaco

LA PAZ.—El Gobierno ha instruido a su representante en Ginebra con objeto de que ponga en conocimiento de la Sociedad de Naciones la conducta que observa Bolivia en relación con el trato a los prisioneros.

Se afirma en las instrucciones, que aunque el Paraguay haya notificado que se desliga del cumplimiento de preceptos internacionales en vigencia. Bolivia pondrá el mayor cuidado en dar el trato más humanitario a los prisioneros paraguayos que tiene en su poder, observando las normas universales que se sigue en esta particular entre países civilizados.

Del atentado contra el embajador de los Estados Unidos

LA HABANA.—El embajador de los Estados Unidos, Mr. Caffery, ha recibido multitud de mensajes de adhesión con motivo del atentado de que ha sido objeto.

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

BILBAO.—Un tranvía de Portugaleta ha chocado con una camioneta de cajas de huevos cayendo al río más de mil docenas. Han sido detenidos varios individuos que se dedicaron a «pear» las cajas por su cuenta.

DURANGO.—Al regreso de una excursión política desfilaron militarmente grupos de jóvenes. El gobernador ha multado en 250 pesetas al que los capitaneaba.

SAN SEBASTIAN.—Enorme gentío acudió a recibir los restos de las víctimas del accidente automovilístico de Lipostehy, que han sido trasladadas a Madrid.

BARCELONA.—Ha sido procesada la lotería que fué atracada recientemente. Otra señora se compromete a pagar las noventa mil pesetas desaparecidas si le otorgan la lotería.

MALAGA.—Han sido descubiertas importantes construcciones árabes, con motivo de unas obras que se efectúan en la Alcazaba.

VALLADOLID.—Un individuo que llevaba una bomba consigo ha quedado horriblemente mutilado por la explosión del artefacto. No se ha identificado.

TARRAGONA.—Ha sido levantada la suspensión al diario católico «La Cruz».

MURCIA.—Ha causado júbilo la reorganización de la Confederación Hidrográfica del Júcar, en todos los pueblos afectados por la misma.

BADAJOS.—Han sido detenidos los autores de la sustracción de un pliego de valores con cuarenta y dos mil pesetas. Se elogia la actuación de la Estafeta de Correos que ha facilitado el descubrimiento de los autores del robo.

TORTOSA.—En la playa de Iaca ha sido encontrado el cadáver del publicista agrícola y propietario don José Vía Raventós, muerto trágicamente.

En la puerta de la Embajada han sido depositadas millares de tarjetas y de todas las ciudades cubanas se han recibido despachos que ponen de manifiesto las simpatías con que cuenta el embajador norteamericano.

Los periódicos comentan con indignación el atentado, que atribuyen a las estridentes campañas desarrolladas por los extremistas contra la intervención y la influencia de Norteamérica en la política de la isla.

Los duros ataques de las izquierdas a la política y a la personalidad del señor Caffery provocaron, como es natural, la reacción que el partido de Afiración Nacional saliera en defensa y desarrollara una política de decidida amistad para con los norteamericanos, cuya colaboración en los asuntos cubanos coloca en primer plano.

Los atentados contra Rivero y contra los elementos de la Embajada norteamericana constituyen una venganza por la actuación de aquel partido, al cual se califica de fascista, por los procedimientos autoritarios que propugnan.

Ha comenzado la previa censura de Prensa

Anoche recibimos un oficio del gobernador civil de esta provincia don Pablo F. Pineda en la que se nos participa que a partir del número de hoy, y en cumplimiento de lo dispuesto por el Decreto de fecha 30 de Mayo último, se ejercerá la previa censura de Prensa en aquella parte que se refiere a la huelga de campesinos.

ODEON

Siempre los mejores films. EL DOMINGO:



Una deliciosa comedia musical.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las 10'30 de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

HOTEL UNIVERSAL

ATOCHA, 8.—MADRID. Próximo a la Puerta del Sol. PENSION, desde 12 pesetas. Habitación, 6

Escuela Normal del Magisterio primario de Huesca

El día 4 del corriente mes, a las nueve de la mañana, darán principio en esta Escuela Normal los exámenes de enseñanza libre.

Teatro Odeón

Empresa S. A. O. E. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, sábado Popular

SENSACIONAL ESTRENO

CAIN

DEL GRAN FILM SONORO EN LOS MARES EXOTICOS

Tres personajes fundamentales obran en esta joya de la cinematografía: un hombre rebelde o CAIN, una mujer salvaje o «Zouzour» y la NATURALEZA

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca. Teléfono número 293

TEMPORADA DE 1934

HORARIO Y SERVICIOS PARA DICHA TEMPORADA

Apertura, a las seis de la mañana.

Piscina. Régimen de baños, todo el día. De ONCE a DOCE Y MEDIA, reservada para señoritas.

Tennis. Todo el día.

Pista de patines. Todo el día. Hasta las siete de la tarde los días de baile.

Baile. Desde las siete de la tarde los días que se anuncie, en toda la temporada de verano, todos los días.

De doce a dos, Sesión vermouthe, amenizada por una brillante orquestina.

Juegos de CROQUET, PING-PONG, RANAS, BOLOS y tiros de flecha INDIO, al alcance de todos los bolsillos. Esmerado servicio de ambigú; regirán los precios de la capital.

Entrada al Parque, precios de la temporada anterior. Para familias, Colegios y colectividades, condiciones ventajosísimas para toda la temporada.

Entrada corriente, 0'25. Abono mensual, cinco pesetas

Hoy y días sucesivos, GRAN BAILE DE TARDE amenizado por la orquestina «Merry Bols»

AMERICAN CIRQUE

Instalado en los terrenos del Casino

Solemne inauguración y DEBUT

MAÑANA, SABADO A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

Con todas sus formidables ATRACCIONES

Los 25 Caballos. El Orchester de Monos, etc. etc.

Y LOS ASES DE LOS CLOWNS

HERMANOS DIAZ

Olimpia

Mañana, sábado. A 0'30 y 0'50. Estreno de la emocionante superproducción «Paramount», EL RETADOR, por el gran actor George Bancroft (protagonista de «Qué vale el dinero?»), con WYNNE GIBSON

Huesca y su provincia

Barbastro

Conservadores

Y fué el catorce de Abril... cuando en sillón patriarcal estaba Conservadores viendo a la izquierda pasar. Yo de casa no saldré —decía— no iré a votar, no quiero que en mí se cebe esa pléyade infernal; que con sus odios podrían dejarme sin capital, y pauto ser de la tea esta casa señorial... ¿Que se hundan las tradiciones? poco me puede importar; mientras respeten mis duros... nada me podrá faltar.

Y ganaron las izquierdas; comienzan a gobernar; de los bienes de la Iglesia se proponen incautar. Con estas persecuciones pasamos dos años más; pero empieza el jabalí millones a codiciar... y pensó Conservadores: «¡Si se volviera a votar!...»

Llegó el ansiado Noviembre que inolvidable será, y otra vez Conservadores, por miedo, no fué a votar. Y dicen que, el pobre hombre, contempló, tras el cristal, a la mujer que invadía las calles de la ciudad, y exclamaba furibundo: «¡¡Las mujeres... a fregar!¡» Que si ganan las derechas el comunismo vendrá, y mi envidiable fortuna a pique toda se irá... Y perdieron las izquierdas, nada hubo que lamentar, y si muchos beneficios España recordará.

Dicen que pronto hebrá crisis y hay quien se inquieta al pensar, que también Manolo Azaña podría volver a entrar. ¿Por qué temblar, caballeros? Ello equivale a olvidar

que Aragón tiene de hazañas el más glorioso historial. ¿Por qué temblar, puslánimes, si ha poco en el Escorial reunieronse Juventudes que con brío lucharán? ¿Por qué temblar, si a nosotras nada nos arredrará, y desoyendo el mandato, de: «Que vayan a fregar», defenderemos a Cristo y también al capital, que es preciso se sostenga [para alguna actividad] que el obrero no trabaja y no puede sustentar a sus lindos pequeñuelos que muriendo de hambre están...

Emplea Conservadores, parte de tu capital —para remediar miserias— en alguna actividad, que el obrero tiene hambre y no puede comer pan... [No os desesperéis, obreros! pue todo se arreglará, porque es de las derechas, Gil Robles, el Capitán.

JULIANA I ACAMBRA LEIARRRETA
Barbastro, Mayo 1934.

En Paternoy

Una romería y una obra teatral

El día 9 de Mayo, previa invitación, hemos visitado el simpático pueblo de Paternoy.

En una hora propicia llegamos a dicho pueblo para saludar a cuantos amigos poseemos y dirigimos a continuación a la ermita de San Sebastián.

Mañana de Mayo, con una leve neblina en las alturas muy de agradecer porque nos privaba de esos ardientes rayos de este mes.

La concurrencia fué extraordinaria; entramos en el Santuario a oír misa que muy bien cantó el cura párroco de Aguas señor Bandrés, y a la salida saludamos a los simpáticos jóvenes Julio y Luis Lafu, de Angüés; a Juan José Gracia y Pepito Castella, de Sarvisé, y a Santiago Langas, de Sabiánigo, y otros muchos.

Vimos a mozos y mozas endomingados como gustaban del discreto y de los obsequios.

Llegada la hora de comer multitud de corros de familias se sentaban en la hierba para participar del buen jamón.

Minuto tras minuto transcurrió nuestra estancia en la ermita con alegría y cordialidad inusitadas.

La hora de regreso se aproximaba y por tal motivo se originó un momento de actividad para disponer las monturas y partir hacia Paternoy.

Llegadas al pueblo organizóse un baile brillantísimo.

Entr los concurrentes vimos a las simpáticas y elegantes señoritas Cecilia y Presen Labarta, Emilia y Leonor Gracia, Constantina Gabas, Basilio y Emilia Labarta, Pascuala Añños, Concepción Giménez, Bienvenida Labarta, Emilia y Consuelo Lain, Engracia y Pepita Bailo, Cruz Otal, Angelines Malo y Benita Alastruey.

Más tarde nos trasladamos al teatro para asistir a una velada, donde el celoso maestro don Antonio Ferviente estuvo acertadísimo en su elocuente discurso enalteciendo estas veladas y de mostrando la importancia de estos actos.

A continuación aparecieron en

escena los niños Florencio Gracia, Laura Giménez, Consuelo Lain y Vicente Lain, representando la obra en un acto titulada «Lo más barato»; luego los niños Aurelio Labarta y Virgilio Giménez representaron un diálogo en lenguaje baturro estando estupendos; después representaron la comedia en un acto titulada «Dos genios», los niños Leonor Gracia, Pepito Labarta, Virgilio Giménez Aurelio Labarta; finalmente la niña Leonor Gracia, recitó una poesía siendo sus actuaciones dignas de loa.

Ni que decir tiene que éstos niños lo hicieron admirablemente dejando al público prendado de su labor.

A esto siguió un animado baile que se organizó y que duró hasta bien entrada la noche.—El corresponsal.

Venta automóvil «Renault», ocho caballos, cerrado, buen uso. Se dará económico. Informes, José García Herrero, Pablo Iglesias, 7., principal, Huesca.

Pérdida de un sobre que contenía notas sobre asuntos geográficos, extraviado en el tren correo de Zaragoza a Barcelona, el día 25 de este mes. A quien lo haya recogido y lo devuelva a esta Administración, se le gratificará.

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Guadañas (Dallas), desde 4 pesetas una
TODO EL ARTICULO DE SIEGA Y TRILLA

Trillos de ruedas, se venden a plazos con buenas referencias
HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES
Joaquín Lafarga HUESCA

RELIGIOSAS

1 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Segundo, Pánfilo y Casasio.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de don Gregorio Castejón.

Comienzan en la Compañía, como ayer dijimos, los cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

Compre los famosos

Chocolates y bombones

Uña de Valladolid en la Pastelería SOLER

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra



Calidad
Pureza
Economía
Unico concesionario para España y Marruecos:
E. Panzano Llamas
Pl. Concepción Arenal, 1 dpto
HUESCA

Camisas para caballero

TODOS LOS NUMEROS, DESDE TRES PESETAS

Camisas para niño

DESDE 1'75 PESETAS

Percales : Trobalcos : Cretonas

Hasta el día 9 del próximo Junio

y con motivo de nuestro sorprendente liquidación de nuestros inventario anual, artículos

HOY, PRIMER DIA DE VENTA

Almacenes de San Pedro, S. A.

Riegos del Alto Aragón

Una Asamblea más

Una Asamblea más celebrada, y con ello, también, una ironía más para el problema palpitante y esencialísimo, para el único problema del Alto Aragón.

Pese a la buena fe y entusiasmo de sus organizadores, para quienes así la tuviesen, la Asamblea pro riegos celebrada en Selgua, llevaba en su fondo, a hurtadillas, un virus tan manifiesto de egoísmo y de pasión, que no pudo ocultarse, antes del acto, entre los comentarios y tertulias preliminares; en el momento del acto, por un orador, y después del acto por un sector determinado.

Cierto, que en último término, se impuso el buen sentido de la mayoría. Ciertamente, también, que los oradores, excepción de uno, abogaron por una unión indestructible de zonas para la defensa del único problema vital de Aragón.

Pero no menos cierto y doloroso fue también, el deseo inconsciente de alguien, para desvirtuar, destruir y aniquilar para siempre el magno problema de Riegos del Alto Aragón.

Fui un espectador más en este acto, en el que vi, pulsé y me convencí, no sin dolor, que todos los males y peligros existentes en Riegos del Alto Aragón son, consecuencia del desconcierto egoísta de los regantes, de la pasión e inconsciencia de ambas zonas.

No se concibe de otro modo, la pretensión obstinada por alguien de los allí reunidos en su criterio poco lógico, pretendiendo separar a estas dos zonas que, hoy más que nunca tienen que ir unidas. Y esta obstinación no puede ser más que un intento de resurgimiento de esta tierra, o desconociendo en absoluto lo que son los Riegos del Alto Aragón, o ambas cosas conjuntamente.

Y sólo así pude oír en un sector de esta Asamblea, reducida y afortunadamente, el de que las zonas del Cinca y Monegros, debían ir separadas.

Que a la zona del Cinca se le hiciera un «canal pequeño» para regar y su sobrante fuese a complementar al Aragón y Cataluña.

Que por haberse invertido muchos millones en la zona de Monegros, la del Cinca no regaba ya, y quizá no regaría.

Que la zona del Cinca podía y debía ir sola.

Poco esfuerzo se necesita para rebatir estos fútiles e inconscientes razonamientos o pretextos. Tan débiles nacen que, esa misma debilidad, no les da vida. No los comentaré siquiera. Sería dar demasiada importancia a una cuestión que incompetentes para demostrarla, con visos de una verdad clara y patente, no concierne a nuestra nula competencia de explanamientos de proyectos. Eso, únicamente puede decirlo y demostrarlo, la técnica. Pero si quedamos que pedir a estas alturas y en estos momentos, canales pequeños, equivale a decir lo mismo que no queremos regar, o que, si así lo deseamos, queremos y deseamos un canal para cada regante o futuro regante, lo que es lo mismo, que pedir al holmo que produzca peras.

La zona de Monegros no es culpable de la inversión de millones en ella ni a la zona de Monegros le probará, quien así piense, que haya pretendido la exclusiva de una Ley redentora con la ambición de único beneficiario. Esto es una verdad.

La zona de Monegros ha pedido y amparado siempre la ejecución de la Ley de Riegos del Alto Aragón; ha abogado siempre por la construcción del pantano de Mediano y ha interesado siempre la construcción del canal del Cinca.

Ante su necesidad, ha pedido siempre más para la zona del Cinca que para sí misma. Nada, pues, se le puede reprochar.

Jamás la zona de Monegros ha contrarrestado los derechos de la del Cinca. Bien demostrado lo tiene con la insistencia de peticiones en todas cuantas reuniones ha tenido pro riegos, en las que se puede ver cómo ha llevado en primer lugar el pantano de Mediano y canal del Cinca, sabiendo como sabe que, con dicho canal no puede regar sino con el agua que le quiera dar.

La zona de Monegros, no ha pedido jamás «canalillos» para riego de una zona determinada.

La zona de Monegros no ha pedido jamás la construcción de «canalillos» que sobre un riego mayor o menor, vayan a complementar el riego de otras zonas más fértiles que ya riegan.

La zona de Monegros no ha pedido proyectos.

La zona de Monegros no ha pedido otra cosa que «Canal de los Grandes Riegos del Alto Aragón», tal y como lo tiene concedido por una ley actualmente en vigor.

La zona de Monegros no pide proyectos, sino su ejecución. Esta zona pide una realidad.

Y la pide porque tiene derecho, porque es una necesidad, una prosperidad para Aragón y un bien para la Nación. Sus miras altruistas no conocen deseos ni ambiciones particulares, ni ambiciona un lucro torpe y egoísta en perjuicio de los demás.

Espectador fui en la Asamblea de la Plaza de Toros en la que, conglomeradas las zonas del Cinca y de Monegros, hicieron la promesa juramentada de defender, fuese como fuese, la ley de «Riegos del Alto Aragón». Momentos hubo en ella que forjara la ilusión de que todavía había sangre aragonesa en nuestras venas; esa sangre que tantas y tantas proezas tiene escritas y tanto se supo distinguir ante el mundo por su valor, su constancia y su entereza. Pero, desgraciadamente, aquella sangre ya se perdió para siempre. Sólo nos queda una farsa corrompida; sólo nos mueve la pantomima irrelaxiva de nuestros impulsos.

Gritamos, escarnecemos, injuriamos cuanto nos viene en gana perdiendo el tiempo y despreciando su valor. Sólo esperamos que nos regalen el traje nuevo o nos compren un juguete con qué divertirnos, y cuando esto no llega, nos desgreñamos o apretamos los puños con rabia de chiquitín.

Todos nos creemos capaces y competentes y mientras, nuestra ignorancia, nos lleva a derroteros fatales y a abismos inminentes. Lo esencial, lo positivo lo real, no lo vemos o no lo queremos ver. Únicamente la crítica, tan inconsecuente cuanto poco digna, nos acompaña y acosa. Es nuestra compañera.

No más Asambleas. No es ese el camino. El Alto Aragón, tiene una misión esencial que cumplir, y debe cumplirla. Es su obligación. Y si no defiende sus derechos o no sabe defenderlos, no tiene derecho tampoco a quejarse de las obligaciones impuestas.

Las zonas de Monegros y Cinca tienen sus derechos reconocidos por una ley en vigor, que no está derogada y sobradamente justo y legal será todo aquello que estas zonas hagan por conseguirla.

Nada de canalillos. Nada de divisiones. Nada de política.

Estas dos zonas no deben tener otra política que la gritada por nuestro incomparable Costa. La política hidráulica, que es la política del resurgimiento y de la vida de los pueblos.

Cualquiera otra perjudica. Canal, trabajo, agua, riqueza, que es la vida de todos.

«Canalistas! Altoaragoneses!» Sino queréis matar para siempre a los «Riegos del Alto Aragón», unidos, unidos, unidos!

I. B. R.

Robres y Mayo de 1934.

Biblioteca Circulante de Acción Católica de la Mujer

La Junta Diocesana avisa a nuestras asociadas que hoy, como día primero de mes, estará abierta la Biblioteca (Salón del Colegio de Santa Ana) a las siete y media de la tarde, donde podrán pedir los libros que deseen mediante recibo firmado por la solicitante y devolverlos que se prestaron el pasado mes, entregando a estas últimas el recibo que firmaron.

Grandiosa excursión a los valles de Bielsa, Pineta y Gistau, los días 9 y 10 de Junio de 1934

Para los días antes citados se organiza una gran excursión a los valles de Bielsa, Pineta y Gistau. A precios muy económicos. Pida detalles e informes en las oficinas del Turismo del Alto Aragón.

Pérdida de una pulserita de niña. Se gratificará su devolución al Coso Alto número 19, panadería.

Lea V. "La Tierra,"

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

José Simón Valdivieso, con una ironía fuerte, cortante y bien enfilada, se asocia a ese desagravio nacional que el inquieto diario de los Busquets — quien sino iba a ser — propone organizar en favor de los señores Azaña, Casares y Menéndez.

Porque es lo que habrán pensado: Nosotros lo organizamos todo, dimos las órdenes de no haber presos ni heridos, el tirar a la barriga etc. Y viene un capitán de asalto se lleva todo el honor que a nosotros pertenecía.

A ver si no tienen merecido el desagravio nacional.

LA EPOCA

Es un acierto — escribe — la resolución adoptada por las minorías tradicionalista y de Renovación Española en lo que toca al tema de las responsabilidades por lo de Casas Viejas.

No es esta una cuestión que tenga nada, absolutamente nada que ver con el régimen.

Afirma que se trata de ahogar en una conspiración de silencio el monstruoso crimen y dice que será peor para la República el que se avenga a cargar con el lúgubre fardo de Casas Viejas.

LA NACION

Glosando el decreto de Gobernación para defender la cosecha ante la huelga de campesinos dice que le parece bien la censura de prensa establecida para cortar un designio criminal.

Nos parece bien — añade — esa medida y todas las que se implanten para impedir que los campesinos sean engañados.

Estima que todo periódico que preste calor a las infamias debe ser suprimido en el acto y que agrupación que la patrocine también debe ser disuelta inmediatamente.

En una de sus «Quejas políticas» escribe: «Algunos insensatos piensan, nada menos, en proponer un acto de desagravio a los señores Azaña y Casares. Si sí. Y una estatua. En la que pongan: Casas Viejas, agradecida.»

Los obreros de Bata, Villa Cisneros, Arnedo, Parque de María Luisa. Y un guardia nocturno».

INFORMACIONES

No tiene desperdicio. «Aritmética nuevo estilo. Los días, los panes y los peces. Milagros de las matemáticas izquierdistas.»

«Este delegado de los tiempos del Gobierno Azaña que consiguió justificar sescuenta ocho dietas en un año, merece un puesto en la primera fila de los hombres del bien famoso. Sería injusto tenerlo en la obscuridad. Un funcionario que saca legalmente a los Ayuntamientos más de nueve mil duros para el propio peculio, y que de tal manera multiplica los días del año, es un genio de la administración. Ha dejado en mantillas a Cordero. Con ciudadanos así y con aquellos otros que cobran como diputados, embajadores y catedráticos, todo en una pieza, se puede ir a cualquier parte. A Sierra Morena, desde luego.»

LUZ

El eterno disconforme. No hacía falta esa proposición de confianza al Gobierno a propósito de

las medidas adoptadas con motivo de la huelga de campesinos.

Pero resulta que este Gobierno no puede hacer frente al problema planteado. Hará falta para ello un Gobierno, un auténtico Gobierno.

Nada, nada: que Miguel Maura es el hombre.

EL SOL

Dice que si llega a estallar la anunciada huelga de campesinos será el mayor error político de quienes dirigen al proletariado rural.

Es una cosa que va no contra los propietarios sino contra España entera, pues esa cosecha es la base de sustentación del pueblo español.

¿Pero que le importa a Largo Caballero y demás compañeros de lo que significa bienestar del pueblo?

EL LIBERAL

El Parlamento no tiene nada que hacer en el asunto Casas Viejas. Todo está dicho por los Tribunales. Y su resumen es esta exclamación: empieza a haber justicia en España.

Lo cual quiere decir que en el biento del genal estadista que ahora «El Liberal» defiende a capa y espada eso de la Justicia era un mito.

10 AÑOS ATRAS

31 DE MAYO

En el Consejo celebrado por el Directorio militar se dedicó todo el tiempo al examen de los presupuestos imponiendo la reducción de gastos que se pensaba.

Se celebró en Madrid la sesión de clausura de la Asamblea de funcionarios municipales. Pronunció un discurso el señor Calvo Sotelo, ratificando su promesa de llevar a la nueva ley las aspiraciones de los funcionarios.

Regresó de Medina del Campo el general Primo de Rivera, después de asistir a la Asamblea Nacional que allí celebró la Unión Patriótica.

Locales

En la tarde anterior descargó sobre Huesca una horrosa tormenta con viento huracanado. El cariz que presentaba el fenómeno hizo temer la caída de piedra, pero, por fortuna, no ocurrió así.

Se expuso al público el reparto de contribuciones de los propietarios de la calle de Quinto Sertorio para la ejecución del proyecto de alcantarillado en dicha calle.

Se anunciaba la presentación de la compañía lírica de Pedro Barreto, en el teatro Odeón, con la obra «Doña Francisquita».

En las Capuchinas

Mañana se celebrarán los cultos a la Santísima Virgen del Pilar con misa rezada; a las ocho, y por la tarde, a las cinco, el Santo Rosario y Salve cantada.

La misa de este día será en sufragio de doña María Forradellas (q. e. p. d.)

Exposición del Hospital Provincial. Luis Gonzalvo Baeta. Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído.

A. CARDESA. Garganta, Nariz y Oído. Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorrinolaringología de la F. de Medicina de Barcelona.

ACADEMIA POLITECNICA. PLAZA DE URRIES (HUESCA). Repaso de asignaturas de Bachillerato y Magisterio. Preparaciones especiales (Correos, Carteros, Hacienda, Contabilidad, etc.)

Lo que fué la reunión DE LA ASAMBLEA DE SELGUA

Algunas personas nos indican la conveniencia de que expresemos la realidad de la reunión celebrada el domingo en la estación de Selgua, convocada al parecer con objeto de adoptar acuerdos relativos a la defensa de los intereses afectados por los futuros riegos de la zona denominada del Cinca.

La Asamblea no existió; esta es la verdad. Se trató de una reunión de un centenar de personas, a las cuales dirigieron la palabra desde un balcón algunos concurrentes, entre ellos y llevando la voz cantante, personas que no tienen ni un palmo de tierra que regar, pero sí una significación política sectaria y fracasada. Las conclusiones adoptadas (es un decir) fueron redactadas por el político izquierdista de Barbastro señor Viu, y ni la gente las aclamó, ni quizá se enteró de ellas. Quiso este señor llevar el agua a su molino partidista, y así salió ello.

El propio firmante de la convocatoria, el alcalde ejerciente de Selgua, manifestó en su intervención que juzgaba prematura e inoportuna la realización de la Asamblea por entender que debía esperarse a conocer de manera definitiva el estado legal del proyecto de la mencionada zona. Eso es todo.

Doble juego y cara dura

El órgano local de las «ingentes masa izquierdistas» de veintidós individuos, lleva toda la semana expellendo insultos contra el diputado agrario por esta provincia, señor Romero, porque asistió el domingo pasado a un mitin que se celebró en Valladolid, en el cual se trató del problema cerealista español y se estudiaron las soluciones adecuadas al mismo. Ahora resulta que para ese periódico, es poco menos que un delito sancionable con la pena capital el no concurrir a la Asamblea convocada en dicha fecha en la estación de Selgua.

Pues, bien: EL UNICO DIARIO DE HUESCA QUE NO ENVIÓ REDACTOR EXPROFESO A DICHO ACTO, fué el escaralizado órgano izquierdista.

Y como no concurrió no pudo ver que tampoco asistió su «querido amigo» el «diputado republicano» señor Mallo, que no estuvo en dicha reunión ni en ninguna otra en la que se tratasen cuestiones interesantes para el país. O al menos no le dedica los epítetos peculiares de su bilioso léxico. Ambos sabrán la cuantía de las «razones» que abonan tan singular excepción.

EN LA CATEDRAL

La festividad de ayer

De los cultos eucarísticos celebrados ayer en todos los templos de la capital se destacaron por su esplendor y magnificencia los de la Santa Iglesia Catedral; los cuales dieron comienzo con la vigilia de la Adoración Nocturna, administrándose numerosas comuniones.

A las nueve y media comenzó la misa cantada por la capilla, dirigida por el competente organista don Escolástico Ferrer, quien interpretó con acierto la del maestro Rivera, oficiando el muy ilustre señor don Jesús Urcia. A continuación se celebró la procesión por el interior del templo, quedando Expuesto durante todo el día.

A las seis de la tarde, ante un concurso imponente de fieles de toda clase y condición, que llenaba por completo la amplia capacidad de nuestro primer templo catedralicio, comenzó la función que habíamos anunciado con un inspirado trisagio.

A continuación ocupó la sagra de cátedra el muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo magistral, quien con la elocuencia acabada que le distingue, y vastos conocimientos teológicos que posee, demostró ser el Sacramento de la Eucaristía el testimonio perenne de la Redención, institución que sólo por ser divina ha podido resistir el sucesivo transcurso de tantos siglos.

En párrafos brillantes y fervorosos excitó el señor González al auditorio a la devoción y práctica pletéica de tan elevado Sacramento, como medio único de la regeneración social y eterna ventura de la humanidad.

Acto seguido se organizó la procesión, formando prolongadas filas centenares de caballeros con velas encendidas.

En lugar preferente, y con carácter particular, formaban parte de la religiosa comitiva los concejales del Ayuntamiento señores Baratech, Franco y Lacasa.

Portaba la custodia, bajo palio, llevado por miembros de la Adoración Nocturna, el deán muy ilustre señor don Jacinto Peié, quien ofició en las visitas celebradas durante la procesión.

El acto, que resultó piadosísimo y brillante en extremo, terminó con la reserva y bendición.

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento a las cuatro y media de la tarde.

- 1.º Acta del día 25 de Mayo. 2.º Distribución de fondos para el mes de Junio del presupuesto ordinario en vigor. 3.º Instancia de Eduardo Garzo Laliena solicitando permuta de terreno y ampliación de plaza para ejecutar obras. 4.º Idem de Antonio Vinué Marcuello solicitando licencia para establecer un depósito de pósito de vinos, licores y cervezas en el predio número 6 de la calle de Santa Paciencia, e informe sobre el particular. 5.º Idem de José García Herrero y otros sobre clasificación de la calle de Pablo Iglesias, e informe sobre la misma. 6.º Informes de las Comisiones municipales. 7.º Liquidación total de las obras de la red de distribución del agua potable, tormalada por el director técnico municipal de las obras de reformas urbanas. 8.º Ruegos y preguntas. Huesca, 28 de Mayo de 1834. — El secretario, E. Banzo.

TRASPASO de tienda y locales en sitio céntrico. Razón: Librería "La Tierra", de nueve a una mañana y de tres a siete tarde.

VENDO en inmejorables condiciones de calidad y precio, dos tractores Fordson 20,30 HP. Una atadora de 2 40 metros anchura de corte. Una cosechadora de 2'75 metros anchura de corte. Mariano Madurga, Castillo Torresecas. Correo Alerte.

Suscríbese V. a "La Tierra,"